#### (Окончание. Начало на 1-й стр.)

 В Могилёвском пехотном училище, оно было эвакуировано в тыл, нам до конца доучиться не дали. В связи с тяжёлым положением под Сталинградом нас выпустили досрочно, присвоили звания младших первого состава остакомандиров — и на станцию Привольскую, это недалеко от училища. цать человек, когда на-Там уже стояла двести двенадцатая стрелковая дивизия, она только приказано провести формировалась. И вот мы в неё сра-

Говорит Александр Максимович не быстро и не медленно, над словами мучительно не раздумывает, оговорок не допускает. Всё разборчиво и по порядку.

— И пешком шли до самого Сталинграда. Несколько ночей — там земле в морозной нирасстояние порядочное, километров двести-триста. Это было в конце июня сорок второго, ночи короткие, а нас ведь не должны были заметить с лось?

С июля, с начала самых ожес- рага. Первый называлточённых боёв, дивизия сдержива- ся Грачёва балка и впала натиск врага. То были дни знаменитого приказа «Ни шагу назад!». Фронтовая полоса растянулась на пятьсот километров и всё сужалась, пошли уличные бои. Все знают о Мамаевом кургане, о доме Павлова, о схватках на тракторном заво-

Горела земля, горела Волга. Ширшов осенью сам видел, как полыхала нефтебаза и пламя поднималось вверх до восьмисот метров

солдата в Сталинградской битве в среднем длилась всего несколько часов, жизнь офицера — несколько дней.

 Дивизия просуществовала недолго. Из валось всего двенадшему батальону было разведку боем, обнаружить и по возможности уничтожить огневые точки на нашем участке. Атаку наметили на утро 22 октября.

Вспоминает, как в ту ночь спали на голой зинке по трое в ряд. Приказ уже знали. – Как место называ

Это были два овдал в Сухую Мечётку, ещё больший овраг, который потом шёл до са-

мого Сталинграда. — Во сколько вам прокричали подковой...

расталкивали друг друга. Ещё тем- дел, как с двух сторон плотными поно было. Поднялись почти все ра- токами летят к нему огневые мушки зом и сразу пошли вперёд, открыли огонь. Продвинулись метров на пятьдесят. А их миномётные и пу-Историки подсчитали, что жизнь лемётные точки оказались скон-



Александр Максимович, залёгший — Подъём не кричали, а просто с ручным пулемётом Дегтярёва, витрассирующих пуль. Бил по ним до тех пор, пока не обожгло бедро. Потерял сознание

— Госпиталь прифронтовой был в

центрированы с двух флангов — деревне Михайловке. Хирург искалискал осколок мины, да так и не нашёл; видно, навылет прошёл. Провалялся я месяц, и на машине вернулся в Сталинград — уже в другую часть, на Донской фронт. Воевал до тех пор, пока снайпер не всадил мне пулю в шею. Шестнадцатого января это было, мы уже их в кольце держали...

Примечательный момент: Ширшов

попал к тому же хирургу. Тот даже об-

радовался, как старому знакомому. Ну ты саму смерть победил. Только праздновать победу тут не будешь: рана серьёзная. Отправляем тебя аж за Урал — лечись, ещё успеешь навоеваться.

Да, так и вышло. Ещё две раны на исходе войны были орловцу уготованы фронтовой судьбой.

А медаль «За оборону Сталинграда» — самая почитаемая солдатская награда среди фронтовиков — нашла Ширшова лишь в пятьдесят втором году. Вот такие, как говорится, «пули отливали» тыловые штабисты. Куда же им было всегда угнаться за пулей настоящей.

Впрочем, простить их можно. Ведь этой медалью было награждено семьсот тысяч советских воинов.

К тому же и в пятьдесят втором уроженец орловского села Куракино ещё продолжал служить. Строил военные объекты на Севере, на Дальнем Востоке, в Сибири. В том же году женился. А в следующем родился первенец Юрий — и точь-в-точь в день рождения отца: 16 августа.

Звёзды так стали.

Они, звёзды, всегда благоволили к Александру Максимовичу. Что ж, пусть так будет и дальше. Воин-сталинградец это заслужил. Какую битву выиграл! Без сомнения, главную битву человечества. Наряду, конечно, с нашей Орловско-Курской, до 65-летия которой тоже уже недалеко.

Косожи. Там обнаружились и «друг»,

Вообще же работа участкового

блюдается. Случается, ко-

нечно, воруют зерно, сено,

скот, но с тех пор, как Ки-

селев работает участко-

вым, красть в Крутовском

сельском поселении стали

ло бы тяжело порядок под-

держивать, — признается

командой работаем (команда у уча-

сткового — двое подчиненных и дру-

жинники). Да и людей порядочных у

нас много, помогают чем могут. -

продолжает Киселев. — Вот руково-

как говаривал его легендарный кол-

лега Анискин, народом уполномочен

и ему служит. Считаете, что времена

Анискина прошли? А вы поезжайте в

Крутое — там с современным Анис-

Татьяна ФИЛЕВА.

– Одному, конечно, бы-

в несколько раз меньше.

Юрий ОНОПРИЕНКО.

### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДЕПАРТАМЕНТ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

сообщает о проведении конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Орловской области:

- начальника отдела контроля качества медицинской помощи и лицензирования отдельных видов деятельности (квалификационные требования: высшее медицинское образование, стаж государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) не менее 4 лет или стаж работы по специальности не менее 5 лет, умение исполнять должностные обязанности, содержащиеся в должностном регламенте по данной государственной должности):

- заместителя начальника отдела контроля качества медицинской помощи и лицензирования отдельных видов **деятельности** (квалификационные требования: высшее меди цинское образование, стаж государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) не менее 2 лет или стаж работы по специальности не менее 4 лет; умение исполнять должностные обязанности, содержащиеся в долж ностном регламенте по данной государственной должности):

- главного специалиста отдела контроля качества меди цинской помощи и лицензирования отдельных видов дея **тельности** (квалификационные требования: высшее фармацевти ческое образование, стаж работы по специальности не менее 3 лет, умение исполнять должностные обязанности, содержащиеся в должностном регламенте по данной государственной должно-

- главного специалиста отдела контроля качества меди иинской помоши и лицензирования отдельных видов дея тельности (квалификационные требования: высшее медицинское образование, стаж работы по специальности не менее 3 лет, уме ние исполнять должностные обязанности, содержащиеся в долж ностном регламенте по данной государственной должности);

- главного специалиста отдела контроля качества медицинской помощи и лицензирования отдельных видов деятельности (квалификационные требования: высшее меди цинское, экономическое или юридическое образование, стаж работы по специальности не менее 3 лет. умение исполнять должностные обязанности, содержащиеся в должностном регпаменте по данной государственной должности);

- начальника отдела организационно-кадровой работы (квалификационные требования: высшее профессиональное образование, стаж государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) не менее 4 лет или стаж работы по специальности не менее 5 лет, умение исполнять . должностные обязанности, содержащиеся в должностном регламенте по данной государственной должности):

- заместителя начальника отдела экономики и финан сов управления образования и молодежной политики (квалификационные требования: высшее экономическое образование, стаж государственной гражданской службь (государственной службы иных видов) не менее 2 лет или стаж работы по специальности не менее 4 лет; умение исполнять должностные обязанности, содержащиеся в должностном регламенте по данной государственной должности);

- заместителя начальника отдела организации лекарс твенного обеспечения и контроля за фармацевтической деятельностью управления здравоохранения (квалификационные требования: высшее фармацевтическое образова ние, стаж государственной гражданской службы (государст венной службы иных видов) не менее 2 лет или стаж работы по специальности не менее 4 лет: умение исполнять должност ные обязанности, содержащиеся в должностном регламенте по данной государственной должности);

- главного специалиста отдела сводного планирова **ния. экономики и финансов** (квалификационные требова ния: высшее экономическое образование, стаж работы по специальности не менее 3 лет, умение исполнять должност ные обязанности, содержащиеся в должностном регламентє по данной государственной должности);

- главного специалиста – юриста отдела по работе с персоналом подведомственных учреждений и делопро**изводству управления культуры и туризма** (квалификаци онные требования: высшее юридическое образование, стаж работы по специальности не менее 3 лет, умение исполнять должностные обязанности, содержащиеся в должностном регламенте по данной государственной должности):

- ведущего специалиста отдела культурного наследия **управления культуры и туризма** (квалификационные требования: высшее архитектурное образование, стаж работы по специальности не менее 3 лет, умение исполнять должностные обязанности, содержащиеся в должностном регламенте по данной государственной должности).

- ведущего специалиста отдела культурного наследия **управления культуры и туризма** (квалификационные требо вания: высшее гуманитарное образование, стаж работы по специальности не менее 3 лет. умение исполнять должност ные обязанности, содержащиеся в должностном регламенте по данной государственной должности).

Перечень документов, подлежащих представлению в конкурсную комиссию, утвержден пунктом 7 Указа Президента РФ «О конкурсе на замещение вакантной должности государ ственной гражданской службы Российской Федерации» от .02.2005 г. № 112.

Документы направляются в департамент социальной полигики Орловской области в течение 30 дней со дня опубликова ния объявления о конкурсе по почте заказным письмом либо представляются претендентом с приложением описи доку ментов и двух конвертов с обратным адресом претендента Почтовый адрес департамента социальной политики: 302021 . Орел, пл. Ленина, 1. Начало рабочего дня департамента 9.00, окончание рабочего дня – 18.00, перерыв на обед – с 13.00 до 14.00.

Предполагаемые дата и место проведения конкурса: 8 марта 2008 года, г. Орел, пл. Ленина, 1.

С подробной информацией о конкурсе можно ознакомиться на сайте **www.adm.orel.ru**, **контактный телефон – 41-71-10**.

# КРИМИНАЛ

# У Чеплова обнаружены боеприпасы и оружие

Как уже ранее сообщалось, оперативными сотрудниками УБОП совместно с коллегами из УФСБ по Орловской области задержан известный в области предприниматель Николай Чеплов. При обыске у него в доме обнаружены и изъяты наркотики — более 11 граммов. По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 228 УК РФ («Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ»). Решением суда Заводского района г. Орла в отношении Чеплова была избрана мера пресечения — заключение под стражу.

В ходе проведения дальнейших следственных мероприятий в его доме оперативники обнаружили и изъяли оружие и боеприпасы. По данному факту также возбуждено уголовное дело.

ССОРА ДОВЕЛА

ДО ТОПОРА

Ударом обуха топора по голове завершилась 31 января семейная ссора

мощи доставила в районную больницу. По

информации УВД, травму нанес сожитель

пострадавшей. Ссоре предшествовало

РАЗДЕЛИ В РАЗДЕВАЛКЕ Две женские дубленки были похи-

щены 31 января из гардероба Орловс-

кой областной клинической больницы.

лицию о пропаже вещей, стоимость похи-

щенного составляет 16 тысяч рублей. В

ОВД по Советскому району решается воп-

ОПАСНАЯ ПОЛЛИТРОВКА

пресечен факт продажи суррогатного

кости, опасной для жизни и здоровья

граждан, продала страждущим молодая женщина. Теперь эта бутылка обернется

КУПЮРА ПОДВЕЛА

под статью

дня рискует оказаться в неприятной

ситуации из-за фальшивых денег. И

для этого не надо становиться фаль-

шивомонетчиком, достаточно всего

Вечером 31 января в одном из супер-

маркетов Советского района Орла был за-

держан житель города, который пытался

расплатиться за товар тысячерублевой ку-

пюрой, вызывающей сомнение в подлин

лишь расплатиться сомнительной ку-

Практически каждый человек сего-

для нее уголовным делом

Сотрудниками ливенской милиции

Поллитровку спиртосодержащей жид-

рос о возбуждении уголовного дела

По словам женщины, заявившей в ми-

совместное распитие спиртных напитков

Раненую женщину бригада скорой по-

ЧП-ФАКТЫ

в п. Сосково.

алкоголя.

Пресс-служба УВД.

# (Окончание.

Начало на 1-й стр.) частковым Сергей Киселев работает тринадцать лет. До этого преподавал физкультуру в

мирович. — а я подумал — и впрямь: решит. я ведь парень молодой, здоровый, кому, как не

мне, в милицию идти вот и пошел... Работа, кстати, зачастую напоминает прежнюю — в том смысле, что воспитанием приходится заниматься. Только воспитывает майор Кисе-

лев уже взрослых. уполномоченного немаленький: дой деревушке у майора своя «клиентура» имеется — та, что особого внимания требует. Кто? В основном ли их продукта.

Зелье варят и в зажиточном Крутом, и в какой-нибудь скромной Логачевке. Самогонным промыслом спортивного интереса.

все у него есть. Спрашиваю: чего текиселевском участке живет семнад- — в соседнюю курскую деревушку

ЭТО ИНТЕРЕСНО -

**KOPOB** 

от комплектации.

компанией «Де Лаваль».

ЭЛЕКТРОННЫЙ ДОЯР

Российских буренок начали доить пер-

Первые роботы были поставлены в хозяйства

Один доильный робот может обслуживать от

на Вологодщине. Уже в этом году их поставки в

60 до 70 коров, его стоимость без учета затрат

на строительство и оснащение самой фермы

составляет 80 — 120 тыс. евро в зависимости

сутки семь дней в неделю. На первых порах

вам доиться не чаще одного раза в 8 часов.

После полного привыкания этот интервал

сокращается до 6,5 часа. Продуктивность

МАРСИАНИНА

ЗАСНЯЛИ

НА КАМЕРУ?

автоматизированная система позволяет коро-

коров за счет бережного доения увеличивается

Марсоход НАСА «Спирит» сфотографи-

ровал на Красной планете загадочный объ-

ект. напоминающий человеческую фигуру.

ных в конце прошлого года, ученые обнаружи-

напоминающий своими очертаниями челове-

ческую фигуру. Тем не менее многие из них

настроены скептически — марсоход вместе со

ли странный темный объект, поразительно

На одном из панорамных снимков, сделан-

Доильные роботы могут работать 24 часа в

Россию планируется увеличить в десятки раз.

вые роботы-дояры. Механические устрой-

ства введены в эксплуатацию шведской

ДЛЯ РОССИЙСКИХ

### бе не хватает? Зачем отраву эту про- цать семей, которые принято назыдаешь? А он мне: «Что ж, я должен

хуже всех жить?» Таким любителям красиво пожить ная трава. Из-за детей майор и нян-Киселев жизнь усложняет — в пол- чится с непутевыми родителями: ном соответствии с законом. Только два раза в месяц, а когда и каждую — Это меня замполит Петрухин штраф за самогоноварение — пол- неделю, приходит «в гости» и стысманил, — смеется Сергей Влади- торы тысячи рублей — вопроса не дит, уговаривает, стращает. Папы-

вать неблагополучными: папа-мама и похищенная живность. любят выпить, дети растут, как сороценивается по отсутствию серьезных преступлений на его участке Майор Киселев здесь — один из лучших в районе. Убийств, например, на крутовском участке не случалось уже

# четыре года, наркоманов тоже не на-Крутой участковый из Крутого Сергей Владимирович, — но мы ведь

своим близнецом «Оппортьюнити» бороздит

поверхность планеты уже четыре года и до

сировал. По их мнению, объект может быть

последнего момента ничего подобного не фик-

оптической иллюзией или обыкновенным кам-

нем, снятым в необычном ракурсе. Подобные

У берегов Доминиканской Республики

дайверы обнаружили останки пиратского

корабля, покинутого знаменитым флибус-

Судно под названием «Кведаг Мерчант»

Руководитель группы подводных археологов

Индианского университета Чарльз Бикер отме-

своеобразный подводный музей. Удивительно,

что за многие столетия этот корабль никто не

нашел, хотя его каркас лежит на глубине трех

метров недалеко от берега острова Каталина.

ценность, поскольку может оказаться важным

ПЬЯНЫХ ВОДИТЕЛЕЙ

Находка представляет собой историческую

источником информации не только о самом

НЕ ПУСТЯТ ЗА РУЛЬ

образцы электронной системы, направлен-

перспективе ее планируется устанавливать

Летом в Японии появятся опытные

ной на борьбу с пьяными водителями. В

Кидде, но и о пиратстве в Карибском море.

тил, что его команда получила право на изуче-

ние затонувшего судна и превращение его в

тьером капитаном Киддом в XVII веке.

охотники за сокровищами искали веками.

случаи в истории изучения Красной планеты

НАЙДЕН КОРАБЛЬ

ЛЕГЕНДАРНОГО

ПИРАТА

Участок у старшего участкового штрафовали, — считает участковый, многим расхотелось бы «хорошо» больше десятка деревень, а в них жить. А так самогонщик уже через через пару недель — и все возврапочти две тысячи человек. И в каж- неделю штраф «отобьет» — покупа- щается на круги своя: родители тели принесут.

на головная ооль крутовского участместные самогонщики и потребите- кового. Пьют в колпнянской глубин- тех двоих из десяти... ке, как и во многих российских дественным, кто берется «лечить» вы-

— Вот если бы их тысяч на сто ют «завязать». Некоторые «завязывают». Немногие — двое из десяти. Остальные забывают об обещаниях пьют, дети ходят голодные, участко-Эти самые покупатели — еще од- вый воспитывает... Зачем? Надо ли? Майор Киселев считает: надо. Ради

Приходится майору и более серьревнях, немало. И зачастую сель- езными делами заниматься. Проский участковый оказывается един- шлой осенью, например, в деревне Логачевке увели с фермы корову и занимаются не от бедности и не из пивох от пагубного пристрастия. лошадь. Пьяный сторож помнил не-Своими средствами. Протоколы. много: пришел друг, выпили, за-— Здоровый молодой мужик, — штрафы, мировой суд и исправи- снул... Участковому на расследоварассказывает про одного из своих тельные работы — это один метод. А ине понадобились одни сутки, чтобы «клиентов» Киселев, — зарплату не- бывают случаи, когда приходится к преступление было раскрыто. Правплохую получает, дом, хозяйство — совести взывать, уговаривать. На да, пришлось съездить «за границу»

дители местных хозяйств Валерий Михайлович Сергеев и Игорь Васильевич Боханцев никогда в помощи не откажут. Ну а главное — доверяют крутовцы своему земляку — он ведь не просто участковый уполномоченный, он,

# на каждую машину уже в ближайшем буду-

киным и познакомитесь

щем. Новая система требует, чтобы перед вождением водитель сделал выдох в специальное дыхательное сенсорное устройство. Если электроника зафиксирует высокое содержание алкоголя, то оно автоматически заблокирует включение двигателя.

Испытание системы продлится полгода. Использование такого рода технологии, препятствующей вождению в нетрезвом состоянии, предусмотрено законом в ряде стран. Однако оно не развивалось в Японии из-за высокой себестоимости.

# НОВАЯ НАХОДКА КИТАЙСКИХ **АРХЕОЛОГОВ**

На территории китайской провинции Хэнань местные археологи обнаружили череп человека, жившего в данной местности более 100 000 лет назад.

По словам специалистов, данная находка является одной из наиболее значимых в истории китайской археологии и палеонтологии. Останки были найдены в результате двухлетних раскопок, однако, по научным данным, в центральном регионе могут быть и другие археологические находки. Найденный череп состоит из 16 частей

которые вместе формируют полную структуру. Ранее в этом же районе было обнаружено более 30 тысяч останков древних животных, фрагментов скелетов людей и некоторые древние предметы быта.

> По сообщениям информагентств.

#### ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ объявляет конкурс на замешение вакантной должности

государственной гражданской службы— ГОСУДАРСТВЕННОГО ИНСПЕКТОРА ТРУДА (ПО ПРАВОВЫМ ВОПРОСАМ). Квалификационные требования к кандидату:

- высшее юридическое образование; - не менее 3 лет стажа по специальности. Для участия в конкурсе представляются:

2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета;

3. Копия диплома о высшем образовании; 4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие

рудовую (служебную) деятельность; 5. Копия паспорта;

6. Медицинская справка ф. 086/у; 7. Фотография размером 4x6 (2 шт.) на матовой бумаге в черно-

8. Справка из налоговой инспекции о предоставлении сведении

об имущественном положении кандидата.

9. Свидетельство о постановке физического дица на учет и алоговом органе по месту жительства.

10. Документы воинского учета – для военнослужащих и лиц одлежащих призыву на военную службу.

Документы принимаются в течение 30 дней со дня опубликовани объявления в газете. Прием документов — с 10.00 до 16.00 в Государственной

инспекции труда в Орловской области по адресу: г. Орел, ул

Октябрьская, д. 35, 2-й этаж, к. 2-20. Справки по телефонам: 8(4862) 43-52-53, 43-52-49;

факс 8(4862) 76-02-57

Совет директоров учебных заведений начального профессиональ ного образования, профессиональный лицей № 12 им. В.А. Русанова извещают о смерти бывшего начальника отдела кадров управления профтехобразования ветерана Великой Отечественной войны МОРЩИХИНА

# Льва Павловича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного

Коллектив открытого акционерного общества «Орелстрой» выракает глубокое соболезнование водителю Сергею Ивановичу Тимофе еву по поводу смерти **отца.** 

Цена свободная

### Информационное агентство «Орловской правды».

🛡 Орловская 🗓 правда УЧРЕДИТЕЛИ:

Орловской области. Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда»

Т.И. ПАВЛОВА

РЕДАКЦИЯ Главный редактор Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРПО Заместитель главного редактора

# ОТДЕЛЫ:

по работе с читателями — **76-35-50**; административной и правовой реформы 76-11-75: - 76-43-08: экономики сельской жизни — **76-18-20**;

культуры — 76-15-81:

информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — **47-55-54**; бухгалтерия — **43-56-48**; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательство — 76-33-64: приемная — 47-52-52;

Редактор номера Дежурный ответственный секретарь

**Адрес редакции:** 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6 Электронная почта: orp@rekom.ru Интернет-версия: www. orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центрально-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», и охране культурного наследия

Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд». 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1

Редакция не всегда разделяет мнения Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча «Новости бизнеса», печатаются на правах рекламы За содержание рекламы ответственность несет рекламодател

факсы: 47-52-52, 76-20-34 Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». ● Объем 4 п. л. ● Подписание номера в печать: по графику — 17.00. Фактически — 17.00. ● Индекс 53180. ● Тираж 22692 экз. ● Заказ № 679.